

美國財長： 硅谷銀行破產主因在於 美聯儲加息

新華社北京3月13日電——美國財政部長珍妮特·耶倫12日說，美國硅谷銀行破產關閉，其核心問題在於美國聯邦儲備委員會持續上調利率，而非技術企業問題。她說，美國政府不會對硅谷銀行實施救助。

耶倫當天接受美國哥倫比亞廣播公司《面向全國》節目採訪時說，硅谷銀行的問題顯示，由於美方處於更高的利率環境，銀行所持債券等金融資產市價不斷下跌，因而“這家銀行問題的核心不是技術行業的問題”。

過去一年，美聯儲已連續八次加息，聯邦基金利率目標區間已升到4.5%至4.75%之間。

硅谷銀行總部位於加利福尼亞州聖克拉拉，主要服務於初創企業，業務集中在科技、風險投資等領域，相對傳統銀行更依賴個人儲戶存款。美聯儲激進加息，導致債券價格下跌，商業銀行存款流失過快、融資成本增加，加之近期技術產業大幅裁員、風險投資減少，初創企業紛紛提走存款，硅谷銀行陷入困境。

本月8日，硅谷銀行母公司硅谷銀行金融集團出售約210億美元的證券組合資產，因此虧損約18億美元。此後，這家銀行嘗試出售總額達22.5億美元股票融資，導致其股價9日暴跌超過60%，10日被迫停止交易。

加州金融保護和創新局10日以硅谷銀行流動性和清償能力不足為由宣布依法接管，並指派美國聯邦儲備保險公司清算管理。

硅谷銀行被關閉成為2008年9月以來美國最大的銀行關閉事件，引發市場擔憂。業界擔

心，恐慌情緒蔓延引發針對美國其他金融機構的擠兌風暴。美國財政部、美聯儲和聯邦儲蓄保險公司于12日宣布採取行動，為硅谷銀行儲戶存款托底，所有儲戶13日起都將取得全部存款，包括存款額超過25萬美元的客户。

而在此之前，負責硅谷銀行清算管理的聯邦儲蓄保險公司表示，硅谷銀行總行和所有分行13日重新營業，所有受保儲戶最遲當天上午可取回受保存款。根據標準，每名有存款保險的銀行儲戶最高承保額為25萬美元，而硅谷銀行大批儲戶存款額高於這一數字。

在硅谷銀行破產背景下，美聯儲12日公布一項新的銀行定期融資計劃，準許銀行、儲蓄協會、信用合作社和其他符合條件的儲蓄機構通過抵押美國國債、機構債務等合格資產來獲取最長為期一年的貸款，以避免儲蓄機構在面臨壓力時快速出售這些資產。

按照美聯儲在相關聲明中所述，美國財政

部將從一項基金中劃撥250億美元資金支持上述融資計劃。

過去幾天，服務於技術企業的美國多家銀行，包括第一共和銀行、太平洋西部銀行股價均暴跌。

加州州長加文·紐瑟姆說，當前目標是“盡快穩定住局勢，保護就業、民衆生活以及整個創新生態系統，這是我們經濟的支柱”。

美國國會共和黨籍眾議長凱文·麥卡錫接受福克斯新聞頻道《周日早間期貨》欄目採訪時表示，希望硅谷銀行能被收購。“我認為，這將是向前推進、給市場降溫、讓民衆知悉我們能以正確方式向前推進的最好結果。”

民主黨參議員馬克·華納接受美國廣播公司新聞節目《本周》採訪時說，他擔心硅谷銀行破產會讓儲戶將存款從地方性銀行轉存至更大金融機構。華納同樣認為，收購是最佳措施。(李富玉)

環衛工人罷工 巴黎垃圾圍城

新華社北京3月13日電——法國巴黎市政廳12日說，由於環衛工人罷工，巴黎街頭堆放的垃圾數以千噸計，無人清理。

巴黎分為20個區，其中10個區受到罷工影響。法新社12日報道，為抗議政府退休政策改革計劃，環衛工人一週來停止清理垃圾，三家垃圾處理廠癱瘓，導致市內不少道路垃圾箱滿溢，遍地都是黑色垃圾袋。

美國有線電視新聞網12日引述巴黎市長辦公室發言人的話報道，截至11日，巴黎有約4400噸垃圾待回收，最具代表性的一些街區，如第五區、第六區和第十六區以及埃菲爾鐵塔、凱旋門等景區附近均現垃圾滿地景象。

巴黎第十七區區長若弗魯瓦·布拉爾擔心，四處亂竄的老鼠會破壞巴黎形象並引起疾病傳播。他說：“我們不能再等了，這是公共



衛生問題。”
布拉爾和其他區長已經要求巴黎市長安妮·伊達爾戈干預此事。(荆晶)

新聞 國際簡訊

- 1.俄羅斯瓦格納集團：距離巴赫穆特市政府大樓僅1.2公里。
俄軍事觀察員：春夏攻勢將是特別軍事行動的關鍵階段。
- 2.伊朗官員：已與俄羅斯達成採購蘇-35戰機的協議。
- 3.北京時間3月13日7時13分，俄羅斯發射“射線-5X”中繼衛星。
- 4.韓美從13日起啓動代號為“自由護盾”的大規模聯合軍事演習，演習將以模擬實戰的形式，持續進行11天。
- 3月12日凌晨，朝鮮進行戰略巡航導彈潛射訓練，並取得預期成果。



- 5.兩艘移民走私船在美國加利福尼亞州布萊克海灣附近傾覆，導致至少8人死亡，多人失蹤，成為美國海岸有史以來最致命的海上人口走私慘劇之一。
- 6.馬爾代夫政府10日宣布，鑒於沙特在七年後與伊朗和解，它決定恢復與伊朗的外交關係。



國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

美國賣歐洲買 西方軍火交易逆勢上揚



新華社北京3月13日電——瑞典斯德哥爾摩國際和平研究所13日公布的新數據顯示，

全球武器實際交付量在截至2022年的5年間同比下降5.1%。但值得注意的是歐洲主要武器進口量大增47%，美國占全球武器出口市場份額漲至40%。

據路透社報道，按照斯德哥爾摩國際和平研究所的定義，主要武器包括軍機、戰艦、坦克、火炮、導彈和各種重型防禦系統。

根據該智庫在其官網發布的數據，與2013年至2017年相比，在2018年至2022年，非洲、美洲、亞太和中東地區武器進口量分別下降40%、21%、7.5%和18.8%，而北大西

洋公約組織的歐洲成員國武器進口量大漲65%。相比此前5年，2018年至2022年，美國所占全球武器出口市場份額從33%升至40%，俄羅斯所占份額從22%降至16%。

斯德哥爾摩國際和平研究所“武器交付項目”高級研究員彼得·韋澤曼說，歐洲國家的武器進口量大增主要緣於俄羅斯與多個歐洲國家關係緊張。該項目另一高級研究員西蒙·韋澤曼說，烏克蘭危機升級可能進一步限制俄武器出口。

據統計，烏克蘭危機2022年2月全面升級，令烏克蘭在這一躍成為全球第三大

武器進口國。美國和俄羅斯分別是全球前兩大武器出口國，但俄羅斯與排名第三的法國差距縮小。在美俄法以外的全球前10大武器出口國中，意大利和韓國出口量分別暴增45%和74%，德國、英國等國出口量有不同幅度下降。

數據顯示，2018年至2022年，在亞太地區，韓國、日本和澳大利亞的武器進口量分別飆升61%、171%和23%，主要供應國均是美國。在中東地區，多達54%的武器自美國進口。

(海洋)